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ATA DA SETIMA REUNIAO EXTRAORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS

DIREITOS DA MULHER- BIENIO 2021 / 2023.

Aos dezoito dias, do més de janeiro, do ano de dois mil e vinte e trés, com inicio as

dezoito horas e trinta minutos, através do Google Meeting (formato online), realizou-se a

reuniao extraordinaria do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, com a seguinte pauta:

Agoéespara0dia internacional da mulher. Aposa verificagaéo do quorum,a presidenta Maria

Aparecida Cury iniciou a reuniao cumprimentandoas conselheiras, agradeceu a presenga de

todas Cida inicia falando sobre as acées do dia 8 de marco, sendo a unica pauta. Shayla

expée ideias para a¢ées, cita uma homenagem onde sapatos femininos foram colocados na

lateral de um prédio para simbolizar as mortes por feminicidio, fala ainda que o Conselho

poderia fazer uma homenagem cultural com uma exposi¢ao, pintura, um poema. Cida acha

uma 6tima ideia para destacar sobre o tema. Lana fala em colocar fitas violeta amarradas com

mensagens contra a violéncia. Ha uma discussao sobre como executar a agao para trazer

atengao sobre o feminicidio, como causar um impacto nas pessoas para que nao haja

normalizagao sobre o assunto. Eliane fala sobre a comissao de indicadores de violéncia,

expde que o numerode violéncia aumentou, que houve um aumento gradual de 2019 a 2022,

sugere uma passeata com cartazes com os nomes das vitimas, fala sobre educac¢ao contra

violéncia, sugere chamar a tv e personalidades, autoridades da cidade. Luciana Fontes

concorda com asideias de resgate da memoria contra a violencia, sugere outros tipos de

acées fala sobre a recomposi¢ao do Ministério da mulher, fala sobre o simbolismo, mas que

também o Conselho deve dialogar com os Coletivos feministas para compor, porque

possivelmente volte a Conferéncia Nacional das Mulheres, um dos objetivos do Conselho é a

organizagao de umapoliticas municipal de direitos das mulheres, sugere que no 8 de margo

o Conselho possa iniciar a formulagao de politicas de mulheres do municipio, propde palestras

cartazes em transporte publico buscar espago na midia atividades formativas com coletivos,

escolas e faculdades para ampliar o ato. Um dialogo com a delegacia para saber da demanda.

Barbara sugere colocar fitas com 0 primeiro nome de mulheres vitimas de feminicidio em

algum ponto estratégico e uma faixa com alguns dizeres sobre a acao. Viviana achou

excelente a ideia da Barbara que em um ponto estratégico a intervengao chamara muito a

atencao e frisa que é necessario colocar numeros, e deixa a disposigao 0 Centro de Saude

da Mulher caso o Conselho queira fazer alguma acao no 8 de marco. Cida acha uma otima

ideia. Shayla comenta sobre tudo o que foi dito pelas outras conselheiras, fala sobre a

passeata que daria para aderir a uma campanha ja existente - Dia de luta dia de luto — fala

sobre a preocupacao com agées pontuais, que a ideia seria de uma acao permanente, que

existe possibilidade que ser vandalizado. Sugere fazer em lugares privados prezando pela

durabilidade por ter mais seguranga. Fala sobre 0 Plano Municipal, que esta previsto a

realizagdo de didlogos regionais nas dez regides da cidade. Cida fala que é necessario definir

quais serao as agoes, sugere fazer a intervencao em algum shopping da cidade. Shayla fala

que em outros anos oS shoppings nao quiseram aderir a campanhas que falavam sobre a

violencia. Adriana fala sobre a agdo ser permanente que dessa formaissoiria perpetuar, mas

que o Conselho teria dificuldade sobre tempo e custo, por falta de orcamento. Cida fala que

acao dentro de shopping ou outro lugar poderia ser mais viavel, pergunta sobre o hall de

entrada da Prefeitura Municipal se ali sao realizadas exposigdes ou algo semelhante, se a

camara também seria um lugar para ocorrer a acao. Viviana fala que dentro do shopping teria
mais visualizacao do que dentro de espacos publicos comoa Prefeitura e Camara Municipal.
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Barbara sugere fazer alguma agao com as notas/artigos que a Lana e Amena fazem em

jornais, sugere fazer grafites em algum lugar publico com rosto de alguma personalidade

feminina. Luciana Fontes nao vé sentido em fazer um ato publico dentro de um

estabelecimento privado, sugere que o ato aconteca em algum lugar publico, que sendo mais

acessivel e popular melhor sera a integragao com a populacado, defende que os Dialogos nas

regides devem acontecer em espacos publicos, que assim as pessoas podem ter mais

facilidade em acesso, que as Universidades possam compor junto com 0 Conselho mas nao

sediar as atividades, propde que seja formado uma comiss4o ou que alguma ja existente

converse com Coletivos feministas, com Universidades para que consiga definir a realizagao

do Ato Simbdlico e definigado dos temas que vao ser discutidos. Lana sugere algo funcional

que cause impacto na populagao, sugere fazer a acao simultaneamente em outros lugares.

Silvana Correia pergunta em qual regiao & o maior indice de violéncia, se existe alguma

pesquisa que faga esse mapeamento. Cida fala que esses dados
sao coletados pelo TABBLE

e a comissdo de indicadores de violencia faz um relatério anual, que © relatorio foi

disponibilizado para as conselheiras. Eliane explica rapidamente sobre 0 relatorio, e informa

que o maior indice de violencia é na regiao norte da cidade. Silvana sugere que as agdes

acontecam também na Zona Norte. Cida retoma a fala da Luciana Fontes e fala sobre a

existencia da Comissao de Prevengao. Luciana Fontes sugere que a Comissao fique

responsavel pelo levantamento dos locais que serao realizados as acdes e temas dos

didlogos regionais. Shayla explica que a reuniao foi marcada para definir esses temas, pois a
comissao nao consegue fazer o seu trabalho por falta de comprometimento de algumas

conselheiras que compdem a comissao, que somente uma conselheira participa ativamente

da comissao, que essa reuniao extraordinaria foi marcada para planejar em tempo habil as

acées do 8M, sobre a fala da Silvana expde que existe 0 TABBLE que traz os dados sobre

fichas de notificagao do municipio, e temos tambémorelatorio da Comissao e que 0 ultimo

esta publicado nosite do Conselho, temos 0 mapa da violencia do Estado e nés temos como

Conselho como solicitar outros dadosnoportal da transparéncia da Prefeitura do atendimento

do CRAM, fala sobre as regides que tem maior indice de violéncia que aparecem no TABBLE

e nos dados do CRAM sendoas regides do Bosque, Central, CEU, Cidade da Crianga e

Pinheirinho. Sobre os Didlogos nas regides fazer parceria com as Universidades e com as

Intersetoriais, onde os temas seriam aqueles que $30 necessarios conter no Plano Municipal,

que existe um modelo feito pela Secretaria Nacional. Sugere fazer uma parceria Com Os CRAS

das dez regides para serem realizados os Dialogos onde haveriam palestras, formagao e

conversa, também oficinas para fazer o levantamento de demandas referentes aos temas que

tem que estar contemplados no Plano Municipal, que o CRAS é€ um espa¢go qualificado. Em

relagao as agdes que € necessario definir quais agdes serao feitas e em quais locais. Cida

fala que a reuniao foi marcada com essa finalidade de definir as agdese locais. Heloisa fala

sobre o impacto que as exposi¢des dos sapatos poderiam causar na populagao, fala sobre a

dificuldade de encontrar os sapatos para compor a exposicao. Eliane fala sobre onde serao

descartados os sapatos apds a exposicao. Heloisa sugere doar os sapatos. Shayla fala que

a exposig¢ao sera pontual e que apos 0 término independente de qualfor a acao, o Conselho

ficara responsavel por recolher e descartar de forma correta os residuos. Shayla sugere que

a acao seja algo permanente como uma escultura. E questionado quem ira confeccionar a

escultura, Barbara sugere ver com a Secretaria de Cultura se @ oferecido curso de Artes

Plasticas, onde os alunos possam desenvolver essa escultura. Cida expée as ideias que ja

foram expostas e pede que haja uma definicao. Barbara fala sobre a acao ser itinerante.
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Shayla acha que nao é uma ideia viavel porque a mudanga de local pode danificar aquilo que

foi exposto, nado chegando ao proximo lugar de destino, que a acao deve ser pontual

ocorrendo somente no més de marco. Shayla mostra dados da DDM de 2021, para ajudar a

pensar em agdes que podem ser feitas no 8M. Cida sugere usar os dados em relagao aos

homicidios de mulheres, pois nem toda morte de mulher é registrada como feminicidio, que a

morte causa mais impacto, sugere usar os dados de tentativa de feminicidio, feminicidio e

homicidio contra mulheres. Eliana quer entender melhor a aco junto com asfitas. Shayla fala

que vai haver uma interagao com a populagao. Barbara fala que as fitas representam

quantitativamente a violéncia praticada contra as mulheres. Luciana Fontes sugere que 0 ato

dasfitas poderia ser acompanhado junto a uma passeata, que seja divulgado pela Secretaria

de Comunicagao da Prefeitura falando sobre o evento,0 significado. Cida fala que a passeata

é incerta porque é necessario um numero consideravel de participantes. Barbara sugere que

no dia todas as Conselheiras participem da colocacao dasfitas e que todas estejam vestidas

de preto. Cida sugere que haja um cartaz explicativo da agao. Shayla fala para que todas

estejam presentes no evento vestindo preto e convida toda a midia das cidades, no evento

inicial Cida teria um momentode fala, concederia entrevistas. Heloisa sugere fazer umavisita
técnica nos possiveis locais onde ocorram os eventos. Lana sugere levar flores. Shayla sugere

amarrar asfitas na grade existentes nos possiveis locais, Cida sugere como possiveis locais

o CAESMI e shopping Cidade Norte. Cida abre a votacao para definir os locais e as agoées.

Fica definido em votagao com 12 votos o evento da fita. Heloisa fala que entrara em contato

com a Casa de Cultura que oferece cursos de Artes Plasticas, para averiguar se existe a

possibilidade de os alunos fazerem a escultura, passara a devolutiva para 0 Conselho nos

proximos dias. Cida sugere que se houver possibilidade de ter a escultura que ela fique

exposta em um unico local. Isabela sugere que a escultura fique em frente ao Praga Shopping.

Todas concordam. Lana fala de uma exposi¢ao que aconteceu anteriormente de coragao que

iria verificar se existia a possibilidade de estar usando. O coracao seria revestido com as

noticias sobre a violéncia contra as mulheres. Todas aprovamaideia. Cida pergunta se os

Dialogos seriam iniciados nos CRAS. Shayla explica que eles ficam nas dez regides da cidade

e quase todos possuem espa¢o de convivéncia e o Conselho fica aguardandoa devolutiva da

Janaina que faz parte da Secretaria de Assisténcia Social que mantem os CRAS,os dialogos

serao desenvolvidos no més de margo com dois momentos: um com palestra e processos

reflexivos e um segundo momento para roda de conversa para discussdo dos temas que tem

que ser contemplados no Plano Municipal. Todas aprovam. E fica definido a necessidade de

enviar oficio para oficializar a parceria com 0 CAESME. Foram definidas trés agées, onde a

primeira sera o evento das fitas com dados sobre a violencia contra mulher no Shopping

Cidade Norte e no CAESME,a segunda exposigao de uma escultura no Praca Shopping e a

terceira os didlogos realizados no CRAS das dez regides da cidade. Os temas serao definidos

posteriormente. Luciana Fontes sugere que os temas dos didlogos sejam pauta da proxima

reuniao ordinaria. Cida sugere que a Comissao de Planejamento trabalhe os temas. Shayla

sugere que a Comissao de Orgamento faga os orgamentos para a acaodas fitas, e tentara

trazer os eixos do Plano Municipal para a proxima reuniao, e também sugere que a Lana

defina quais serdo os dizeresda fita, quantidade, medidase cor. Shayla fica responsavel pelo

levantamento das informagées junto a Delegacia. Fica definido que os orgamentos serao

entregues para a Secretaria Municipal dos Direitos das Mulheres para custear a confec¢ao.

Nada mais havendo a ser tratado, a presidenta encerrou a reuniado agradecendo a presen¢a

e colaboracao de todas. Compareceram 4 reuniao: Barbara Lais, Lana Braga, Heloisa
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Carvalho, Silvana Correa Silva, Maria Aparecida Cury, Shayla Duduch, Izabela Fantazia da
Silva, Luciana Fontes Eliane Gongalves Freitas, Viviana Gagliardi, Maria Isabel Gomes,
Deiziane Miranda, Miriam Roberta Pedrini, Lila Santiago e Adriana Tavares. Justificaram
auséncia: Adriana Dias e Sueli A. Pereira. Sao José do Rio Preto, 18 de janeiro de 2023.

Janie.yaecidabors etonmeCennalts
Maria Aparecida Cury Heloisa Carvalho Moreira da Silva
Presidenta - CMDM 2? Secretaria CMDM
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